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KLUCZ ODPOWIEDZI

- Nie można używać ołówków ani korektorów (za ich stosowanie praca zostaje zdyskwalifikowana i za całość WSTAWIAMY 0 pkt.).
- Pisownia wyrazów wielką literą zamiast małej i na odwrót nie jest traktowana jako błąd merytoryczny i należy taką odpowiedź zaliczać.
- Każdy inny zapis z “przekręceniem” czy „gubieniem” liter (np. zamiast politeizm - politezm  itp.) traktujemy jako odpowiedź błędną.
- [i/lub: odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – oznacza, iż uznajemy ją alternatywnie zamiast odpowiedzi podanej przed nawiasem 
- [odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – bez „i/lub” – oznacza, iż nie jest to element obowiązkowo wymagany 

Część A – test – STAROŻYTNOŚĆ
- Każde skreślenie, poprawka i nieczytelna odpowiedź traktowane są jako odpowiedź błędna.

1/ 	a/ Filip II - 1 pkt; 	
b/ Filip III [lub: Filip [III] Arridajos] - 1 pkt; 							/2
2/ 	a/ 479 p.n.e. – 1 pkt;
b/ 508 p.n.e.  – 1 pkt;
c/ 509 p.n.e. – 1 pkt;
d/ 331 p.n.e. – 1 pkt;										 /4
3/ 	a/ 431-404 p.n.e. – 1 pkt;
	b/ 149-146 p.n.e. – 1 pkt;									 /2
4/	a/ monarchia despotyczna - 1 pkt; 	za samą odp. despotyczna – 0 pkt.
b/ politeizm [lub: religia politeistyczna] - 1 pkt;			
c/ [kultura; cywilizacja] kreteńska [lub: minojska] - 1 pkt;	
d/ agora - 1 pkt;											/4
5/ 	W dowolnej kolejności – 2 z 4: po 1 pkt. za każdą prawidłową odpowiedź:
- princeps –[lub: pierwszy wśród obywateli i senatorów]
- imperator [lub: zwycięski wódz]
- augustus [lub: „wyniesiony dzięki boskiej mocy”]
- Cezar												/2

6/ 	a/ Persja - 1 pkt;		
b/ Persja - 1 pkt; 		
c/ Chiny - 1 pkt;		
d/ Kartagina – 1 pkt;										/4
7/	- [Egipt] Dolny – 1 pkt;	
- [Egipt] Górny – 1 pkt; 										/2
8/ 	a/ mity - 1 pkt;	
b/ herosach - 1 pkt;										
c/ urzędników - 1 pkt;
d/ [święte] igrzyska sportowe [lub: olimpijskie] - 1 pkt;
e/ wyrocznie – 1 pkt;										
f/ psyche [lub: duszę] – 1 pkt; 											/6
9/	a/ Platon - 1 pkt;	
b/ Ajschylos - 1 pkt;											
c/ Sofokles - 1 pkt;
d/ Eurypides - 1 pkt;										
e/ Homer - 1 pkt;											/5
10/ 	4 w dowolnej kolejności z: po 1 pkt., np.:
	- brak dostatecznej ilości ziemi uprawnej, [szukając nowych terenów pod uprawę	]
	- szukanie [w miarę rozwoju rzemiosła greckiego] nowych surowców [miedzi, cyny, żelaza] i rynków zbytu dla swoich wyrobów
- poszukiwanie drewna do budowy statków [po wykarczowaniu własnych lasów]
- względy polityczne [ucieczki i wygnania z kraju]
- przeludnienie [i dążenie do jego rozładowania]						/4
Uwaga! Należy uznać każdą inną poprawną merytorycznie odpowiedź!
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